



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章强调,党的二十大报告明确指出:“中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化。”这是对中国式现代化定性的话,是管总、管根本的。党的领导直接关系中国现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

文章指出,党的领导决定中国式现代化的根本性质。党的性质宗旨、初心使命、理想信念、政策主张决定了中国式现代化是社会主义现代化,而不是别的什么现代化。我们党始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定不移地走中国特色社会主义道路,确保中国式现代化在正确的轨道上顺利推进。我们党坚持把马克思主义作为根本指导思想, ■下转第3版

习近平在北京育英学校考察时强调 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

蔡奇丁薛祥陪同考察



5月31日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生,向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在学生农场同正在进行农业种植实践的小学生们亲切交流。 新华社记者 鞠鹏 摄



5月31日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京育英学校看望慰问师生,向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。这是习近平在科学教室同小学生们亲切交流。 新华社记者 王晔 摄

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校,看望慰问师生,向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调,少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书,不负党中央重托,不负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡,前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来,学校在老一辈革命家关心关怀下,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,推行学制创新,开展特色办学,引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校,首先走进校史馆,了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出,教育的根本任务是立德树人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等各方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程,要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识,推动落实好“双减”工作要求,促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育,让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史,铭记党的关怀,赓续红色基因,传承红色基因,从小听党话、跟党走,立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳,上体育课。习近平指出,提高人的健康素质,青少年是黄金期。这个阶段,长身体是第一位的,身体好了,才能为今后

一生的学习工作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好了,孩子们不是要吃得胖胖的,而是要长得壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起,体育锻炼多一些,“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配备齐,家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后,习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所,阳光下、田垄上,一排排绿油油的菜苗生机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔,为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习近平强调,很多知识和道理都来自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立劳动观念,培养劳动习惯,提高劳动能力,有利于他们更好地学习知识。现在一些城里的孩子接触农村、接触大自然少,不光“四体不勤”,而且“五谷不分”,对吃的是什么、从哪里来的、怎么来的都不知道,更体会不到“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。他对同学们说,认识大自然,

首先要从认识身边的植物开始。同学们栽培的各种植物,虽然书本上都有介绍,但大家亲手种、亲自培育、跟踪观察,收获肯定是不一样的。希望同学们从“学农”中感受到农作的艰辛和农民的不易,从小养成热爱劳动、珍爱粮食、尊重自然的良好习惯,为建设美丽中国作贡献。新时代生态文明建设要从娃娃抓起,通过生动活泼的劳动体验课程,让孩子们亲自动手、亲身体验、自我感悟,让“绿水青山就是金山银山”的理念早早植入孩子的心灵。

学校思聪楼二层科学教室不时传出欢声笑语,习近平走进教室,师生们告诉总书记,他们正在运用所学的直线运动、曲线运动、斜面运动等知识,用积木动手设计搭建过山车模型进行验证。习近平指出,科学实验课,是培养孩子们科学思维、探索未知兴趣和创新意识的有效方式。希望同学们从小树立“科技创新、强国有我”的志向,当下勇当小科学家,未来争当大科学家,为实现我国高水平科技自立自强作贡献。

习近平随后来到五年级教师办公室,看望正在研讨备课的老师们,询问课后服务课程结构设置等情况。习近平指出,中国特色社会主义教育体系是好的,我国的基础教育在世界上是有优势的,要坚定文化自信,把自己好的东西坚持好,把国外好的东西借鉴好,与时俱进、开放发展,让孩子们有更广阔的眼界、更开阔的思路、更开放的观念,努力培养堪当民族复兴重任、勇于创造世界奇迹的国之栋梁。习近平强调,人才培养,关键在教师。广大教师要牢记为党育人、为国育才的初心使命,以人民教育家为榜样,以德立身、以德立学、以德施教。要在全社会营造尊师重教的良好风尚,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,努力形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

在学校小广场上,师生们热情欢送总书记。习近平祝愿孩子们茁壮成长、健康成才,并向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。 ■下转第3版

习近平复信孟加拉国儿童阿里法·沁

(第三版)

为强国建设民族复兴注入不竭精神动力

——以习近平总书记为核心的党中央引领中华文化创造性转化创新性发展纪实

(第四版)

学思想 强党性 重实践 建新功

自治区党委网信办 深入基层察实情 实地调研促提升

□本报记者 李晗

“媒体自有app目标受众群体是哪些?”“跟网民互动情况如何?”“互联网企业党建工作推进得怎么样?”……5月27日,自治区党委网信办相关负责人率调研组走进通辽市科尔沁区融媒体中心,开展实地调研。调研中,针对基层网络平台账号

传播力有待提升、联系团结引导服务网络名人方面较弱、网络服务对接意识不强等问题,调研组现场办公,不仅给予工作建议,还安排相应项目支持,在推动主题教育深入开展,解决调研中发现的实际问题,充分发挥互联网平台账号在传播正能量、舆论引导、网络文明建设等方面起到积极作用。

主题教育开展以来,自治区党委网信办牢牢把握“学思想、强党性、重

实践、建新功”的总要求,精心组织实施、系统谋划推进,锚定目标任务、深度学习笃行,确保取得实效。

提炼主题教育知识点,编印应知应会口袋书,使其成为党员干部日常工作学习、快捷查阅的工具书;及时更新宣传栏和展板,在机关大屏幕滚动播放主题教育宣传标语;在微信公众号和网站每日跟进主题教育工作动态, ■下转第3版

人沙共舞 点沙成金

——防沙治沙的内蒙古探索

□本报记者 霍晓庆

阿拉善的沙,世人皆知。巴丹吉林沙漠、腾格里沙漠、乌兰布和沙漠三大沙漠由北向南贯穿其全境,沙化土地面积占其国土面积的三分之二以上。

这一次,我们却在这片土地上看到了不一样的风景。三大沙漠锁边治理,形成了“绿带锁黄龙”的壮观景象。在阿拉善左旗巴彥浩特镇、吉兰泰镇、巴彥诺日公苏木、宗别立镇4个梭梭肉苁蓉产业基地,一望无际的梭梭林延伸向沙漠深处。就在1个月前,4个基地共53.2万亩人工接种肉苁蓉刚刚结束春季采收,正酝酿期待着白露时节的第二次采收。

库布其的绿,亦是世人皆知。植被覆盖率达到53%,曾经的“风干圪梁”变成了良田畦畦、绿树森森、花香



阵阵的产业小镇;曾经的“银肯塔拉沙漠”如今只存在于高速公路的标牌上。

这一次,我们看到了更大的惊喜。在亿利光伏治沙示范基地,大片的光伏板努力吸收阳光制取绿电,光伏板下种着优质牧草和甘草、马铃薯等作物,光伏板间鸡、羊成群,这种“板上发电、板下种植、板间养殖”的立体光伏治沙新模式,是库布其沙漠为世界荒漠化防治提供中国智慧和方案的中国方案的又一杰作。

作为我国荒漠化和沙化土地最为集中、危害最为严重的省区之一,在建

设我国北方重要生态安全屏障的进程中,内蒙古从不缺这样的惊喜。

沙,在风的助威下疯狂肆虐,吞噬良田、侵袭家园,曾经也是贫困的根源。生态要保护,经济也要发展;治沙,也要治穷。如何用发展的办法防沙治沙?

——走市场化、产业化防沙治沙的路子,将沙漠变成“聚宝盆”!

饱受风沙之苦的鄂尔多斯市奋起探索。早在上世纪80年代中期,“五荒到户、谁造谁有、长期不变、允许继承”的政策一出, ■下转第3版

学思想凝心铸魂 建新功笃行不怠

——我区各部门各单位积极开展主题党日活动

(第二版)